
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/01/2023 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
 
ΘΕΜΑ: «Εγκατάλειψη λιμένος Ουρανούπολης Χαλκιδικής» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Συμφώνως συνέντευξης προέδρου Τοπικής Κοινότητας Ουρανούπολης Χαλκιδικής σε 
τοπικό ηλεκτρονικό μέσο ενημέρωσης, μεταξύ των άλλων τονίζεται η εγκατάλειψη του 
λιμανιού της Ουρανούπολης, καθώς και του οδικού δικτύου που οδηγεί προς αυτήν. 
Χαρακτηριστικά δηλώνει: «…Ο δρόμος από το αεροδρόμιο ή από την Εγνατία Οδό είναι 
σκέτη ταλαιπωρία. Οι δρόμοι αυτοί είχανε γίνει επί Χούντας και θέλουν μία τυπική 
ανακατασκευή. Ωστόσο, το μεγαλύτερο πρόβλημα αποτελεί το λιμάνι, οι εργασίες του 
οποίου έχουν εγκαταλειφθεί. Δεν μπορεί να εξυπηρετήσει τους επισκέπτες οι οποίοι 
έρχονται με ιδιωτικά σκάφη, καθώς η υπάρχουσα αποβάθρα με το ζόρι εξυπηρετεί τα 
σκάφη που πηγαίνουν στο Άγιο Όρος. Είναι μία προβλήτα 40 μέτρων. Είχε ξεκινήσει 
πριν 12 χρόνια, αφού είχε δοθεί ένα αρχικό ποσό, τμηματικά η ανακατασκευή του. 
Πρώτα είχε ξεκινήσει η δεξιά πλευρά, με σκοπό να τελειώσει για να μπορεί να 
λειτουργήσει η προβλήτα και μετά θα πηγαίνανε στην αριστερή πλευρά. Τελικά, τα 
εγκαταλείψανε όλα, τελείωσαν τα λεφτά. Ήταν η εποχή που αλλάζανε οι νομαρχίες με τις 
περιφέρειες… Δυστυχώς, αυτή τη στιγμή έχει καταστραφεί ο αιγιαλός, γιατί είχανε 
ξεκινήσει πριν 12 χρόνια, που σας έχω πει, έχουνε παρατήσει κάτι μπλόκια, έχει 
μπαζωθεί το σημείο για να μπορεί να δουλέψει ο εργολάβος και αυτά όλα δεν αποτελούν 
μία ωραία εικόνα…». Επιπρόσθετα, στο ζήτημα της ανάπλασης του εν λόγω λιμένα σας 
ενημερώνουμε ότι το 2018 είχε εγκριθεί έργο, το οποίο θα περιλάμβανε «…την 
διαπλάτυνση της διατομής του υφιστάμενου μώλου με την εσωτερική και εξωτερική του 
προστασία, την κατασκευή προστατευτικού τοιχίου προστασίας και τη θωράκισή του με 
φυσικούς ογκόλιθους, την ενίσχυση της κατασκευής του εξωτερικού κυματοθραύστη από 
φυσικούς ογκόλιθους και την κατασκευή ράμπας καθέλκυσης…» 
https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/c0d5184d-7550-4265-8e0b-
078e1bc7375a/11746920.pdf. Ωστόσο και βάσει της πραγματικότητας, όλοι οι 
σχεδιασμοί επί χάρτου, σχετικά με την ανάπλαση του λιμανιού της Ουρανούπολης, 
έμειναν κενό γράμμα επί σειρά ετών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε όπως προβείτε στις δέουσες ενέργειες, προκειμένου άμεσα να εκκινήσουν - 
χωρίς περαιτέρω ατέρμονη γραφειοκρατία, αναβολές και κωλυσιεργίες - οι εργασίες 
τόσο της αναβάθμισης του λιμένα και του παραλιακού μετώπου της Ουρανούπολης όσο 
και της ανακατασκευής του οδικού δικτύου της εν λόγω κωμόπολης που οδηγεί στο 
λιμάνι της; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




